

malenovice

slovo starosty

Vážení a milí spoluobčané,

máme za sebou mimořádně slunečný, až tropický červenec a prázdniny se po borovské pouti přehouply do druhé poloviny. Nicméně léto je stále v plném proudu a mnohé z vás teprve čeká zasloužená dovolená. Letní měsíce ale nejsou jen obdobím odpočinku – je to také doba stavebních prací, oprav a údržby obecního majetku a mobiliáře.

V červenci se tak revitalizace dočkala návěs pod Borovou, kde došlo ke kompletnímu vyčištění a obnově dlažďených i mlatových ploch.

V srpnu nás zase čeká zahájení výstavby chodníku Božouň – Rozhraní. Smlouva s vysoutěženou zhotovitelkou firmou je již podepsána a v nejbližších dnech začnou práce přímo na místě. Věřím, že případné dopravní komplikace a omezení všichni zvládneme jako nutné zlo, které bude brzy vyváženo pohodlným a bezpečným chodníkem.

Také druhý velký projekt – budování domovních čistíren – zdárně pokračuje. Projektová dokumentace je hotova a v srpnu začneme i na tuto akci soutěžit zhotovitele.

Do konce prázdnin by měla být instalována také workoutová sestava, která doplní sportovní vyžití v prostorách za tenisovými kurty.

Na poslední prázdninovou sobotu připravujeme Den obce. V loňské anketě mu většina respondentů dala přednost před pouťovou veselicí. Doufám tedy, že se na něm potkáme v opravdu hojné počtu.

Přeji vám klidný a pohodový srpen. Pavel Kuběna, starosta

informace obecního úřadu

• **Komisionické práce** budou v obci probíhat **26. a 27. srpna**. Zájemci se mohou hlásit na obecním úřadě.

• **Den obce** je letos plánován na poslední prázdninovou sobotu, tedy **31. srpna**. Těšit se můžete na hudební produkci i bo-

haté občerstvení.

• Nejen pro seniory připravuje kulturní komise na **úterý 10. září podzimní zájezd na zámek Bojnice**. Zájemci se mohou hlásit osobně, mailem či telefonicky na obecním úřadu – 558 677 877 / obec@malenovice.eu.

Již 20 let si připomínáme „Pomněnkový den“

Věděli byste, co dělat, kdyby se vaše dítě ztratilo?
Zkontroluj. Zamysli se. Oznam

25. květen je Mezinárodním dnem pohřešovaných dětí – „Pomněnkový den“. Ve světě si lidé tento den připomínají od roku 1983, v České republice pak vešel do povědomí veřejnosti v roce 2004.

Mezi pohřešované děti patří nejčastěji ty, které utečou z domova nebo opakovaně ze zařízení pro výkon ústavní nebo ochranné výchovy. Nastat může i situace, kdy se jedná o dítě, které se ocitne v ohrožení života a zdraví například z důvodu podezření na únos cizí osobou. Jakákoliv riziková situace nebo velmi nízký věk pohřešovaného dítěte znamená vyhlášení pátrání v režimu „dítěte v ohrožení“.

Při pátrání po dítěti je velice důležitý rychlý přenos informací mezi jednotlivými subjekty pátrání, ale i směrem k veřejnosti, která může bezprostředně po zmizení dítěte poskytnout relevantní informace. Z důvodu zvýšení rychlosti a efektivity pátrání spustilo Ministerstvo vnitra v roce 2010 projekt Národního koordinačního mechanismu pátrání po pohřešovaných dětech. Jedná se o systém včasného varování v případech, kdy život nebo zdraví pohřešovaného dítěte je v ohrožení. O aktivaci mechanismu a zařazení dítěte do něj rozhoduje Policie ČR. Systém je založen na rychlém přenosu informací o pohřešovaném dítěti od policie k veřejnosti, zejména prostřednictvím médií. Rodinám pohřešovaných dětí je ze strany policejních psychologů poskytována profesionální psychologická pomoc, obrátit se mohou rovněž na linky důvěry a neziskové orga-

nizace poskytující pomoc v obtížných životních situacích.

Policie ČR a Ministerstvo vnitra připravují v letošním roce rozšíření tohoto mechanismu o další skupinu podobně zranitelných osob, a to o seniory. Navíc se připravuje i zapojení dalších subjektů, které mohou při pátrání pomoci.

Za rok 2023 bylo celkem vyhlášeno 3 045 pátrání po pohřešovaných osobách. Z toho bylo 2 987 osob vypátráno.

Pomocí při pátrání po pohřešovaném dítěti či seniorovi může opravdu každý. Stačí se přihlásit k odběru upozornění o vyhlášeném pátrání po osobě v ohrožení. Velkou pomůckou je pro každého též mobilní aplikace, která vznikla díky programu Nadace Vodafone s názvem Aplikace ECHO. Je přímo napojena na policejní databázi pohřešovaných osob v ohrožení a v okamžiku, kdy Policie ČR vloží do databáze nový případ, obdrží všichni uživatelé notifikaci. První hodiny od zmizení jsou totiž zásadní a s každou další minutou šance na nalezení dítěte či seniora výrazně klesá. V Aplikaci ECHO jsou k dispozici vždy aktuální informace. Uživatelé mohou jedním stisknutím zavolat Policii ČR a předat relevantní informace.

kou je pro každého též mobilní aplikace, která vznikla díky programu Nadace Vodafone s názvem Aplikace ECHO. Je přímo napojena na policejní databázi pohřešovaných osob v ohrožení a v okamžiku, kdy Policie ČR vloží do databáze nový případ, obdrží všichni uživatelé notifikaci. První hodiny od zmizení jsou totiž zásadní a s každou další minutou šance na nalezení dítěte či seniora výrazně klesá. V Aplikaci ECHO jsou k dispozici vždy aktuální informace. Uživatelé mohou jedním stisknutím zavolat Policii ČR a předat relevantní informace.

iOS

Android



Návěs pod Borovou prošla revitalizací dlažby a mlatových ploch.

CVČ U Rosničky informuje

Milé děti, milí dospělí,



ani jsme se nenadáli a už je polovina prázdnin za námi...

A že to v Rosničce byla pořádně nabitá polovina! Hned v úvodu prázdnin si 12 statečných a jeden pes vyšlápli v pěti dnech na pět beskydských tisícovek – celkem děti ušly 66 km a našlapaly 3 580 výškových metrů. Pokud si myslíte, že musely být děti večer úplně „hotevé“, jste na omylu! Ještě chodily hrát fotbal.

Druhý prázdninový týden zněla Rosničkou hudba – taneční tábor však patřil nejen tanci, ale také hram a tvoření. Děvčata se celý týden připravovala na taneční vystoupení pro rodiče, vyráběla si speciální trička, náhrdelníky, náramky, make-up. Vše klaplo a rodiče byli během tanečního vystoupení svých menších i větších ratolestí dojatí.

Po týdnu odpočinku pro všechny se uskutečnil tradiční dvojtábor: Rosnička se změnila

v olympijskou vesnici předškoláčků a velcí turisté poznávali celý týden okolí malé vesničky Tyra na Třinecku. V době redakční uzavírky tohoto vydání Mikroregionu se v Rosničce stále sportuje a turistické děti si volí trasy výletů, takže o tom, co vše děti zažily se dozvíte příště.

V srpnu se děti s Rosničkou mohou těšit na tábory: keramický, sportovní, tematický – Cesta do Ameriky, na holčičí a klučičí.

Přeji všem krásnou a bezpečně prožitou druhou polovinu prázdnin.

Teta Blanka



Obec Malenovice
ve spolupráci s CVČ U Rosničky, SDH Malenovice, Mysliveckým spolkem Borová, Včelařským spolkem pro Frýdek, Dobrou a okolí, Českým rybářským svazem, Ochočnickým spolkem malenovickým a Lesní školkou Jasněnka
zve všechny srdečně na

DEN OBCE MALENOVICE

sobota 31. srpna / od 17 hodin u Obecního domu

V programu vystoupí:
17.00 - 18.30 / FCM Radegast
19.00 - 21.00 / Cross Orchestra
21.30 - 22.30 / Luxusní garáž
22.30 - ? / DJ Davemont

Občerstvení zajištěno.
Těšit se můžete na stánky jednotlivých spolků a sdružení...

Obecní úřad Malenovice
zve srdečně všechny malenovické občany na podzimní turistický výlet

Na zámek v Bojnících

V úterý 10. září / odjezd v 7.00 od Obecního domu
Přihlásit se můžete telefonicky, mailem či osobně na Obecním úřadu.
558 677 877 / obec@malenovice.eu